

La Conferencia de La Haya

Reunión de los delegados de Japón, Francia e Italia

LA HAYA, 23.—Con arreglo al programa ultimado ayer mañana, los delegados de Francia, Italia y Japón en la Comisión financiera de la Conferencia de Gobiernos se reunieron ayer tarde a las tres.

En dicha reunión se puso de manifiesto la buena voluntad de todos para satisfacer en lo posible las reivindicaciones formuladas por Inglaterra, dentro siempre del marco del plan Young, con objeto de llegar a obtener la adhesión en principio del ministro de Hacienda británico, señor Snowden, y con ella la entrada en vigor del mencionado plan.

Los reunidos reconocieron que ante los débiles sacrificios que con ese objeto es preciso realizar, no se debe vacilar en afrontarlos, pues de no hacerlo así se podría dar por fracasada la Conferencia, y este fracaso sería grave, porque repercutiría en el porvenir político y económico de Europa, especialmente en lo que se refiere a Alemania.

Gestiones conciliatorias para el acuerdo

LA HAYA, 23.—En los círculos de la Conferencia se hace observar que el señor Briand demostró anteaño clara y terminantemente la imposibilidad jurídica y financiera de adoptar un acuerdo transaccional que no descansara sobre el plan Young ni sobre el plan Dawes.

Se hacen resaltar también los esfuerzos efectuados por los delegados de las potencias acreedoras de Alemania para evitar un fracaso de la Conferencia.

Las entrevistas celebradas por las Delegaciones de las potencias acreedoras han tenido por objeto, como se ha dicho, buscar los medios más adecuados para aproximar su tesis a la británica, con objeto de reducir la oposición del señor Snowden. Este por su parte, ha reconocido que Francia y Bélgica han llegado ya al límite de sus concesiones, y cree que es necesario un acuerdo suplementario con Italia, Japón y la misma Alemania.

Estas reuniones han puesto de manifiesto la perfecta solidaridad existente entre los delegados de las potencias acreedoras relativas a la adopción, sin reservas, del plan Young.

Los delegados de Francia, Italia, Bélgica, Japón y Alemania celebrarán una reunión mañana por la mañana, a las once y media, y volverán a reunirse a las cuatro de la tarde, con asistencia, esta vez, de la representación británica.

Se reúnen los Cuatro y la Delegación alemana

LA HAYA, 23.—A las cuatro de la tarde, después de la reunión que primeramente celebraron, los delegados de las cuatro potencias acreedoras se han reunido con los delegados alemanes, habiendo insistido cerca de ellos para que el Reich participe en los esfuerzos de conciliación general que se efectúan para resolver la situación actual, renunciando a la parte que le corresponde en saldo de trescientos millones de marcos oro, aproximadamente, resultante de los cinco primeros meses de ejercicio del plan Dawes.

La reunión se prolongó hasta las seis de la tarde, sin interrupción, interrumpiéndose después, con objeto de que los señores Hilferding y Curtius pudieran consultar con el señor Stresemann y con los peritos de su país.

Alemania debe participar en las concesiones a Inglaterra

LA HAYA, 23.—Después de la reunión celebrada por las Delegaciones de las seis potencias que convocaron la Conferencia, los delegados de Francia, Bélgica, Italia y el Japón deliberaron conjuntamente desde las once treinta hasta la una de la tarde.

Al final de la reunión, el delegado japonés ha declarado al representante de la Agencia Havas: "Hemos hecho un fructífero trabajo, encaminado a acercar la tesis común de las cuatro Delegaciones a la tesis inglesa. A las tres de la tarde continuaremos las conversaciones entre las cuatro Delegaciones y una hora después se unirá a nosotros la Delegación alemana. Es necesario, en efecto, que Alemania participe también en los sacrificios consentidos por las cuatro potencias acreedoras, con objeto de poder obtener la adhesión del señor Snowden a la aplicación del plan Young.

Alemania—continuó diciendo el delegado nipón—debe comprender que, por su propio interés, debe hacer lo imposible por no comprometer la realización de un plan que le proporciona positivas ventajas políticas y financieras y que constituye para ella la liquidación de la guerra, marcando al mismo tiempo una política de aproximación europea.

Sólo cuando los alemanes, japoneses, franceses, italianos y belgas estemos de

acuerdo podremos volver a entrevistarnos con nuestros colegas ingleses.

El sábado ha de adoptarse una resolución definitiva

LA HAYA, 23.—La conclusión capital de los acontecimientos de ayer es que se llegará irrevocablemente a una decisión, sea la que sea, el sábado.

En efecto: los jefes de las Delegaciones de las seis potencias que convocaron la Conferencia se pusieron de acuerdo ayer para no permanecer en La Haya después de esa fecha.

Han estudiado detenidamente las dos únicas eventualidades que pueden presentarse—igualmente posibles las dos por ahora—, que son: o persistencia de la negativa del ministro de Hacienda británico, señor Snowden, en lo que se refiere a aceptar las últimas proposiciones de las cuatro potencias acreedoras (y en este caso el fracaso de la Conferencia tendría que hacerse público en el curso de una última sesión pública), o adhesión británica al plan Young.

Si esto último ocurriera, como es de desear, se procedería a designar el Comité que habría de establecer las modalidades de aplicación del citado plan.

Este Comité podría celebrar sus reuniones en La Haya o en otra población cualquiera.

Los señores Snowden y Hénderon, ministros de Hacienda y Negocios Extranjeros, respectivamente, de la Gran Bretaña, han hecho público que tienen intención de salir de La Haya el próximo domingo, con dirección a Londres.

El ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, se propone marchar el mismo día para París, con objeto de asistir al Consejo de ministros en el cual dará cuenta al Presidente de la República, señor Doumergue, y a sus compañeros de Gabinete, de las negociaciones de La Haya.

Banquete a los periodistas holandeses

LA HAYA, 23.—Los periodistas extranjeros que hacen información de la Conferencia han obsequiado con un banquete al Comité periodístico holandés creado con motivo de aquélla para organizar los servicios de Prensa.

Consecuencia de las iniciativas de Stresemann

PARIS, 23.—El "Journal", comentando las dificultades de La Haya, dice que la consecuencia que debe sacarse de la iniciativa del señor Stresemann es la de que debe hacerse todo lo posible para que el plan Young sea íntegramente aceptado.

No hay órdenes para la evacuación del Rin

LONDRES, 23.—Parece que en Berlín se ha publicado la noticia de que el War Office había dado por telégrafo al comandante jefe de las fuerzas británicas en el Ruhr todas las instrucciones necesarias para comenzar los preparativos de la evacuación de los soldados ingleses para primeros de septiembre.

Según informes recogidos en el propio ministerio de la Guerra, esta información es completamente inexacta.

La retirada de soldados ingleses del Rin es ya una cuestión de política gubernamental. Se puede afirmar que todavía no ha sido informado el War Office de la fecha exacta en la cual deberá comenzarse la evacuación prevista.

Prohibición de "L'Humanité" en Coblenza

BERLIN, 23.—Según un telegrama de Coblenza a la Agencia Wolf, la Alta Comisaría interaliada en la cuenca renana ha prohibido la circulación durante tres meses del periódico "L'Humanité".

También ha sido prohibido el periódico racista bávaro "Volkischer Beobachter".

DE BARCELONA

Huésped ilustre.—Recompensa.—Denuncia por robo.—Muerte repentina

BARCELONA, 23.—Llegó en avión, procedente de Córdoba, el ministro de Relaciones Exteriores de Panamá, don Demóstenes Arosemena, quien permanecerá varios días en Barcelona, y marchará después a Ginebra.

La Comisión provincial ha acordado enviar a la Escolana del monasterio de Montserrat la cantidad de 500 pesetas como premio por la labor artística desarrollada con motivo de la visita de los Reyes a aquella basílica.

También ha concedido 500 pesetas de subvención a la biblioteca del pueblo, que sostiene la Asociación de la Prensa de Barcelona.

Dicen de Lérida que en virtud de denuncia formulada por el vecino de Margalef (Tarragona) Daniel Franch Gibert, de veintidós años de edad, fué detenido un individuo llamado Manuel Perelló. Según la de-

nuncia, éste, cuando viajaba con el primero, aprovechando el momento en que se quedó dormido en el carro que Manuel conducía, le robó la cartera, en la que guardaba 450 pesetas en billetes de Banco. Supone el denunciante que la sustracción la llevó a efecto Manuel en el trayecto comprendido entre el pueblo de Sarroca, de Lérida, y el kilómetro 6 de la carretera de Reus, apoderándose del dinero y tirando luego la cartera. No han sido recuperados el dinero ni la cartera. El detenido negó su participación en el hecho que se le imputa.

Cuando se encontraba segundo en la partida denominada Ereixedo, del término municipal de Viella, el vecino Pablo Pujol Ané, de cincuenta y seis años de edad, fué víctima de un síncope, a consecuencia del cual falleció casi instantáneamente.

De un accidente en que perecieron dos mujeres.—Otras noticias

BARCELONA, 23.—Comparecieron ante el Juzgado el padre y el marido de las dos mujeres que el pasado domingo fueron arrolladas y muertas por un tren en las inmediaciones de Moncada.

Parece que han insistido en sus primeras manifestaciones, según las cuales cuando se dieron cuenta del peligro que amenazaba a las dos mujeres, hicieron señas al maquinista para que detuviera el convoy.

Feliciano García y otro individuo, de profesión marinos, han denunciado a la Policía que en el paseo de la Aduana conocieron a un individuo que les ofreció un empleo, previa la entrega de 800 pesetas, cantidad que dieron al desconocido, que ha desaparecido de Barcelona, dejando, naturalmente, incumplido su ofrecimiento.

A José Clavería, detenido por denuncia presentada por Mercedes Valls, que le acusa de haber intentado envenenarla por dos veces, se le ocupó un papel que contenía calomelanos. Después de prestar declaración ha quedado en libertad.

El Tribunal de la Sala de Vacaciones ha dictado sentencia absolutoria en favor del propietario del pueblo de La Roca Juan Colome, procesado por disparo contra un pastor.

La Comisión provincial Permanente ha acordado conceder a una subvención de 25.000 pesetas a la Empresa del Liceo en atención a los fines culturales y artísticos que desarrolla.

Bajo el patronato de la Diputación se construirá en Arenys de Mar un hospital comarcal, con locales anejos para laboratorio, ambulancia y desinfección.

La visita de los Reyes

BARCELONA, 23.—En un Centro oficial hemos recogido la noticia de que los Reyes habían anticipado la fecha de su visita a esta ciudad, anunciada para el mes de octubre. Parece que llegarán en la primera decena de septiembre, y permanecerán aquí unos veinte días.

Las tormentas

En Villafranca del Cid

CASTELLON, 23.—En Villafranca del Cid se desencadenó una formidable tormenta. Llovió abundantemente, se desbordó el río, se inundaron varias viviendas y cayeron derribadas algunas paredes.

Los daños ocasionados son de importancia.

En Valladolid

VALLADOLID, 23.—Ha vuelto a sentirse calor. La máxima de hoy a la sombra ha sido de 31 grados. El tiempo parece tormentoso.

Varios ahogados

ALMERIA, 23.—En Garrucha, y cuando se encontraba bañando en el lugar denominado La Puntica Juan Antonio Caparros Quesada, de catorce años, perdió pie, fué arrastrado por el oleaje y desapareció ante varias personas, que horrorizadas presenciaron el accidente. Cuatro horas después el mar arrojó el cadáver casi en el mismo sitio del lugar del suceso.

El ayudante de Marina instruye diligencias.

PALMA DEL RIO, 23.—Cuando se bañaba en el Genil el viajante de tejidos Juan Badía, de veintidós años, pereció ahogado.

Daños en Torrebaña

TORREBAJA, 23.—Sobre este término descargó ayer una formidable tormenta, acompañada de pedrisco, que duró unos quince minutos, quedando los cerros blancos a causa de la piedra acumulada. El río Hebrón se desbordó, inundando parte de las huertas y los barrancos. También ha quedado inundada la mayoría de las fincas. En Ademuz, las aguas inundaron una fonda. No ocurrieron desgracias personales. En los términos de Ademuz, Casas Altas, Casas Bajas y Los Santos, los daños son de mucha consideración, así como en Torrebaña, donde se han perdido totalmente las cosechas.

Lo mata un rayo y el agua arrastra el cadáver

YECLA, 23.—Anoché se desencadenó

en esta población y su término una horrosa tormenta, acompañada de fuerte aguacero, relámpagos y truenos. El labrador Pedro Puche Diaz, que se dirigía a su casa de labor, situada en el partido titulado La Mocolla, huyendo de la tormenta y montado en una mula, fué alcanzado por un chispa eléctrica, que lo mató, así como a la caballería. El cadáver de Pedro fué arrastrado por la corriente de agua a veinte metros del sitio donde murió.

Un automóvil en peligro

MONOVAR, 23.—Al anocheecer se ha desarrollado una formidable tormenta, acompañada de gran cantidad de agua, relámpagos y truenos, durando más de una hora. Han caído dos chispas eléctricas en casas de la localidad, sin producir desgracias personales. El automóvil que hace el servicio de viajeros entre esta población y Petrel quedó parado bajo el puente del ferrocarril, por la gran avenida de agua, que estuvo a punto de arrastrarlo. Los ocupantes del coche fueron salvados por los empleados de la estación.

CONFLICTOS SOCIALES

En Rosario de Santa Fe se declara la huelga general

BUENOS AIRES, 23.—Comunican de Rosario de Santa Fe que se ha declarado en aquella ciudad la huelga general por solidaridad con los huelguistas de Buenos Aires.

Las autoridades refuerzan las medidas para proteger la libertad de trabajo.

Tres personas heridas al estallar una bomba

BUENOS AIRES, 23.—La mayor parte de los Sindicatos obreros se han declarado en huelga, creando una situación muy crítica.

Las tropas patrullas, vigilando en previsión de tentativas contra la libertad del trabajo.

En Rosario, los huelguistas han hecho estallar una bomba al paso de un tranvía, resultando tres personas gravemente heridas a consecuencia de la explosión.

Explota otra bomba en un tranvía

ROSARIO, 23.—En un tranvía de esta población ha hecho explosión otra bomba, resultando heridos el conductor del vehículo y dos pasajeros.

BUENOS AIRES, 23.—La huelga general declarada ayer en el puerto de Rosario se encuentra en su período agudo. La mayoría de las casas de comercio han cerrado sus puertas.

Una bomba ha estallado en un tranvía hiriendo a tres pasajeros.

BUENOS AIRES, 23.—La explosión de la bomba en un tranvía tuvo lugar debajo de un asiento del coche, donde la habían colocado unos anarquistas. De los cuatro heridos, uno de ellos se ha comprobado que es anarquista, natural de Roma, y parece fuera de toda duda que es el que conducía la bomba que estalló.

Huelga de tranviarios en Lila

LILA, 23.—Los obreros que prestan sus servicios en la Compañía de tranvías urbanos y de las afueras se han declarado en huelga.

Hasta ahora, el orden no se ha alterado un solo momento; pero no obstante, las autoridades han adoptado las oportunas medidas, en previsión de que pudiera producirse algún incidente.

La huelga de los obreros del puerto de Nantes

NANTES, 23.—A consecuencia de la huelga que mantienen desde el día 16 del corriente los obreros del puerto, han quedado sin trabajo seiscientos obreros carboneros.

Un rascacielos en Alemania

Para biblioteca pública

BERLIN, 23.—La producción literaria alemana está aumentando de modo vertiginoso. Se calcula en 15.000 volúmenes los que necesita adquirir anualmente toda biblioteca pública que quiera estar al corriente de la producción. Para hacer frente a este desarrollo, el Municipio de Francfort ha acordado construir un rascacielos con una capacidad para dos millones de volúmenes. Por si este espacio no fuera suficiente, se han tomado medidas para ampliar el edificio por ambos lados. La colocación vertical de la masa de libros tiene la ventaja de que la superficie ocupada se estrecha y cualquier libro que se necesite puede hallarse en poco tiempo, mucho más rápidamente, desde luego, que si la biblioteca se construyera en líneas horizontales, ocupando entonces varios kilómetros.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

ECOS DE SOCIEDAD

A fines del próximo septiembre se verificará en San Sebastián la boda de la bellísima señorita Mercedes Pérez-Caballero y ex ministro don Juan Pérez Caballero, con el marqués de Encineras. El matrimonio se efectuará en la intimidad.

Ha fallecido en Madrid don Antonio Gisbert y García-Ruiz, jefe del Cuerpo Superior Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Era sobrino del ex ministro de la República señor García-Ruiz, y militó siempre en el partido republicano.

Presidió durante mucho tiempo el Centro de Ciegos, al frente de cuya institución realizó grandes obras.

A la distinguida familia de Gisbert, y muy especialmente a su hijo, nuestro querido compañero en la Prensa don Eugenio Gisbert de la Cruz, enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

Han salido para La Toja los condes de Monforte e hijos; para Argeles, los condes de Morales de los Rios; para Zarauz, don José María Albarrán; para Avila, el general de la Argentina en la Exposición de conde de Orgaz.

Ha regresado del extranjero el comisario Sevilla, don Enrique Baraona.

Han marchado: a San Sebastián, los duques de Montealegre, y a Bilbao, don Ignacio Urcola.

Incendios en los campos

ASTORGA, 23.—En el monte del Estado denominado Conde se declaró un violento incendio, que destruyó unas 300 hectáreas y más de 20.000 pinos. Se busca al autor.

En otro monte, propiedad de la Sociedad Resinera Española, denominado Valle de San Vicente, el fuego destruyó 20 hectáreas, calculándose las pérdidas en diez mil pesetas.

GUADALAJARA, 23.—En el próximo pueblo de Cabanillas se inició esta mañana un violento incendio en la casa de Juan José Guerra. Ardieron 800 fanegas de cebada, que se guardaban en un granero próximo a la vivienda; pero la intervención del material y personal de Incendios de Guadalajara y de la Academia de Ingenieros evitó que las llamas se propagasen a las casas vecinas. Todas las autoridades de la capital acudieron a Cabanillas, de donde regresaron esta mañana.

MOTRIL, 23.—En el sitio denominado Rambla Seca, en el cortijo propiedad del labrador Enrique Molina, se declaró un incendio, que destruyó varias fanegas de trigo y muchos enseres, resultando carbonizadas varias aves de corral. No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas son de consideración. La causa del siniestro fué una chispa que prendió en el pajar.

VIDA DE FUERA

Una gran obra de arte

Lo constituye, sin duda alguna, el monumento que acaba de inaugurarse en el Meissen (Sajonia). En el coro de una iglesia del siglo XIII consagrada a San Nicolás, 88 figuras en porcelana representan mujeres y niños enlutados. El monumento está dedicado a los muertos en la guerra. Un gran arco de triunfo, de porcelana igualmente, ha sido erigido entre el coro y la nave de la iglesia.

Los servicios ferroviarios en Alemania Desde hace algún tiempo se hallaba instalado en los trenes rápidos de la línea Berlín-Hamburgo el teléfono y los viajeros podían utilizarlo para comunicar con las poblaciones por las que pasa aquella línea. De ahora en adelante podrán hacerlo con cualquier localidad de Alemania.

La mujer automovilista

En el mes último se han extendido en Berlín 3.163 títulos de chófer. De ellos 1.216 lo han sido en favor de representantes del sexo débil.

Un Congreso en mangas de camisa

Dentro de pocos días se inaugurará en Nueva York un Congreso internacional de Medicina, para el que se han inscripto algunos médicos españoles.

Estos han recibido antes de salir una circular de la Comisión organizadora del Congreso, advirtiéndoles que pueden prescindir de llevar en el equipo el traje de frac, "smokin" o levita, porque los delegados podrán asistir a las sesiones en mangas de camisa, a fin de atenuar en lo posible los rigores ardientes de la temperatura.

AMERICA POR CABLE

Dimite el Gobierno chileno
SANTIAGO DE CHILE, 23.—Al mediodía ha presentado su dimisión colectivamente al Presidente de la República el ministerio en pleno. (Agencia Americana.)

Méjico.—Los indios mayas se rebelan
NUEVA YORK, 23.—Telegrafían de Méjico al "New York Times" dando cuenta de haber surgido un grave conflicto entre los indios mayas y los propietarios de unas plantaciones donde trabajaban en el territorio de Quintana.

Los indios se rebelaron contra los capataces, originándose una terrible lucha, en la que hubo numerosos muertos y heridos.

Las autoridades han enviado a las plantaciones en cuestión un destacamento formado por 350 soldados federales.

Uruguay.—El arzobispo Aragone a Italia
MONTEVIDEO, 23.—A bordo del "Giulio Cesare" ha partido con rumbo a Italia el arzobispo señor Aragone.

Cuba.—Sanatorio en proyecto por la colonia gallega

LA HABANA, 23.—Las Hijas de Galicia, organización formada por jóvenes gallegas, han comprado una gran finca en los alrededores de esta capital, con el fin de erigir en ella un sanatorio.

Se va a celebrar una fiesta asturiana

LA HABANA, 23.—Por primera vez en la historia de los Clubs españoles de la Habana, se reunirá el próximo domingo, día 25, los socios de cinco organizaciones españolas para celebrar una típica fiesta asturiana.

Argentina.—"Quórum" por fuerza

BUENOS AIRES, 23.—En vista de que no se ha podido celebrar sesión en la Cámara de Diputados por ausencia de casi la totalidad de sus miembros, se ha dispuesto que desde ahora en adelante se mantenga el "quórum" que exige el reglamento por medio de la fuerza pública.

Extradición del autor del robo a un Banco italiano

BUENOS AIRES, 23.—A bordo del "Giulio Cesare" ha sido embarcado para Génova, accediendo a la extradición solicitada por las autoridades italianas, un individuo llamado Armando Durati, autor del robo de doce millones de liras al Banco Comercial de Génova. (Agencia Americana.)

Medidas en Austria

En evitación de nuevos sucesos
VIENA, 23.—El Consejo de ministros ha aprobado por unanimidad medidas encaminadas a impedir la repetición de los últimos sucesos. Sin embargo, los ministros han reconocido que la situación no inspira inquietudes y que carecen de fundamento los temores expresados por ciertos círculos económicos vieneses.

LECTURA CIVIL

Homenaje a la vejez

BILBAO, 23.—Ayer mañana se celebró el anunciado homenaje a la vejez en el teatro de los Campos Eliseos, con asistencia de todo el Gobierno y autoridades locales.

Pronunciaron discursos el señor Moragas, iniciador de la idea de los homenajes a la vejez y director de la Caja de Ahorros y Pensiones de Barcelona; el señor Jiménez, vicepresidente del Instituto Regional de Previsión, que encomió la significación del acto; el comandante de Marina, en representación del grupo de pensionados en la vejez del marino; el presidente de la Diputación, señor Bilbao, y el obispo de la diócesis.

A continuación fueron entregadas las pensiones a una representación de ancianos, en nombre de 600, que son los que actualmente disfrutan de dichas pensiones en esta provincia.

Terminó el acto con un discurso del vicepresidente del Gobierno.

Banquete en el frontón Euskalduna
BILBAO, 23.—En el frontón Euskalduna se celebró el anunciado banquete homenaje a la U. P. de Bilbao al presidente del Consejo.

En el amplio local del Euskalduna se reunieron aproximadamente unos 2.500 comensales. Amesizaron el acto las bandas de Sestao y Baracaldo.

Asistieron todos los ministros y autoridades. Después del banquete, el señor González Olaso ofreció el agasajo.

Discurso del jefe del Gobierno

BILBAO, 23.—El jefe del Gobierno dedicó sus primeros párrafos a dar las gracias por las atenciones de cariño, respeto y adhesión que había recibido durante las horas de su estancia en Bilbao. Recordó que muchos de los presentes se reunieron ya cuando estuvo en Bilbao el año 1926.

"No he venido aquí a hacer un acto de propaganda en favor de un partido. En los momentos actuales, cuando la Sección primera de la Asamblea ha preparado las normas y marcado los trazos para ir a una evolución, es cuando yo os dirijo la palabra afirmando que en la obra de la Asamblea Nacional no se debe ver por nadie nada más que la base de una estructuración nueva de España hecha por una agrupación de hombres de buena voluntad.

El Gobierno consideró que no debía salir de esta situación, no ahora, ni ma-

ñana, ni al otro, sino cuando el momento sea oportuno, sin haber realizado unos trabajos que preparen el futuro de España y ayuden a establecer unas normas nuevas de ciudadanía."

El presidente recuerda a continuación el entusiasmo de los elementos locales por todas aquellas iniciativas que han partido del Gobierno, y defiende la actuación de la Asamblea en relación con el nuevo proyecto constitucional, creyendo que la cooperación de un Cuerpo consultivo de cuatrocientas personas inteligentes y patrióticas debe ser un elemento que nadie tiene derecho a desear, porque de este desdén pueden derivarse positivos perjuicios para la futura estructuración de España.

"Dicen de nosotros que somos un Gobierno que sólo se dedica a redactar disposiciones de carácter práctico, pero que no concedemos nada al espíritu. Eso no es exacto. Nosotros nos cuidamos de una manera activa de todo lo que representa la parte práctica y al mismo tiempo no dejamos de prestar a la parte espiritual cierta actuación; pero no más que aquella actuación que, a juicio nuestro, se merece."

Se refirió también al desenvolvimiento de la ciudad, cada día más hermosa y pujante, dando una sensación de mayor energía y riqueza.

"En el Consejo de ministros que se habrá de celebrar —dijo— se tratará o no se tratará de intereses importantes para Bilbao, y digo que se tratará o no se tratará, porque sería una cosa impropia de un Gobierno de nuestra categoría hacer concesiones a regiones donde aquellas reuniones se celebran. El ministro de Fomento trae una larga serie de proyectos, que someterá al Consejo, algunos."

Terminado el banquete en el frontón Euskalduna, el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción Pública se trasladaron al barrio de Achuri, donde se ha construido un grupo escolar que lleva el nombre del primero.

Después de este acto, y con asistencia del presidente y del ministro de Instrucción Pública, se inauguró el nuevo edificio destinado por la Diputación provincial a Biblioteca, Archivo y Conservatorio Vizcaino de Música.

El banquete ofrecido por la Diputación
BILBAO, 23.—Ayer se celebró el banquete organizado en honor del Gobierno por la Diputación provincial de Vizcaya.

Ofreció la comida el presidente de la Diputación, don Esteban Bilbao, hablando el presidente de la Cámara de Comercio y el jefe del Gobierno. Este, en su discurso, después de ofrecer, tomaba buena nota de los deseos de las fuerzas vivas, dijo que por algunos se censuraba que hubiese resuelto problemas de índole delicadísima y que hubiera prestado atención preferente a cuestiones que se juzgaban inabordable. —Meditándolo bien, aquellos que nos censuraban deben reconocer que al atacar esos problemas no hemos hecho otra cosa que quitar la mecha de explosiones que si no nos amenazaban de manera directa a nosotros, podían amenazar a los que nos sucederán o a nuestros hijos. Hemos quitado esa mecha y hemos encauzado por normas de legalidad y serenidad todas aquellas cosas que engendraban el odio y el enojo.

La estancia en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 23.—El jefe del Gobierno llegará esta noche, a las nueve, y se hospedará en el Gobierno civil. El domingo se trasladará a Fuenterrabía para descubrir una lápida en el palacio de Carlos V e inaugurar un ascensor en dicho edificio histórico. Después el presidente descubrirá la lápida que da su nombre a una de las plazas de Fuenterrabía, y si dispone de tiempo regresará a San Sebastián para inaugurar las nuevas pescaderías. El día 25 irá a Vergara para descubrir la lápida y colocar la primera piedra del monumento a la memoria de Domingo Martínez de Igalá, oriundo de Vergara, fundador de la Asunción, del Paraguay, y antecesor, según parece, del jefe del Gobierno. El 26 el presidente obsequiará con una comida en Pasajes al Cuerpo Diplomático.

El jefe del Gobierno agraciado en una rifa

OVIEDO, 23.—Cuando venía hacia Oviedo el marqués de Estella, al pasar por San Claudio la comisión de fiestas le regaló un talonario de papeletas para la rifa de una novilla.

El marqués de Estella entregó el talonario a su hija y dió 100 pesetas para la rifa. Al hacerse ésta correspondió al jefe del Gobierno la novilla rifada, lo cual le ha comunicado el presidente de la Diputación, para que disponga lo que se ha de hacer con ella.

Expulsa tosiendo el proyectil que tenía en el cuello

CORDOBA, 23.—Continúa hospitalizado en el Hospital provincial el célebre bandido y ex presidiario Rubio "Tamajó", herido de tres balazos en la ciudad de Cabra cuando hizo resistencia a unos guardias urbanos. Pronto se le dará de alta. El proyectil alojado en el cuello, lo expulsó tosiendo. El otro, en la pierna, le fué extraído, y le queda otro en el pecho. Está espasado y vigilado por una pareja de guardias de Seguridad.

A nuestros suscriptores que se ausenten de esta capital durante el verano a cualquier población de España se les enviará el periódico, sin aumento de precio. Para ello será indispensable que expresen, con toda claridad, la nueva dirección

El autor del asesinato del profesor Forre fué el padre Ragusa

ROMA, 23.—"El Giornale", de Sicilia, dice que el padre Ragusa se ha presentado a las autoridades y se ha confesado autor del asesinato del profesor Forre.

Hace un mes fué encontrado en un barranco el cadáver del profesor Forre, y se creyó en un suicidio. Pero el padre Ragusa, colega del profesor en el mismo liceo, ha hecho la siguiente confesión:

"El padre Ragusa había prestado 400 liras al profesor Forre, quien no se las devolvió. Para vengarse, el padre Ragusa invitó a su colega a dar un paseo en automóvil. Llegados al borde de un barranco, y cuando el profesor Forre lo contemplaba, ei sacerdote le empujó al abismo, dejándolo allí muerto."

El libro "Sin novedad en el frente occidental"

Se ordena su incautación en Austria

VIENA, 23.—"Sin novedad en el frente occidental" ha sido prohibido en todas las guarniciones militares austriacas, y se ha dado orden de incautarse de todos los ejemplares de dicho libro que se encuentra en los cuarteles. La obra del alemán Erich Maria Remarque, que está haciendo furor en todo el mundo, es considerada como propaganda por el Alto Mando del minúsculo ejército austriaco, reducido a 30.000 hombres por el Tratado de Paz. Imbuído por la tradición de otros días más gloriosos, el Alto Mando afirma en la orden que la novela sólo muestra el peor aspecto de la guerra, y que es lectura peligrosa para los soldados, porque en ella se expresa la duda de que los guerreros amen, en realidad, su profesión. La frase en donde se dice que los más valientes a veces se acobardan se considera subversiva.

El comandante de la quinta brigada del ejército, de guarnición en Estiria, fué el que llamó la atención del ministro de la Guerra, por haber encontrado en los cuarteles diez ejemplares de la novela, tan manoseados, que demostraban haber sido leídos por infinidad de personas.

Contrariamente a todo ello, se reciben noticias de Estocolmo diciendo que la obra del señor Remarque conseguirá un premio Nóbel, sea el premio de la paz o el de la literatura.

Un atraco audaz en Murcia

MURCIA, 23.—En el domicilio de doña Encarnación Costa Almansa, viuda, con dos hijos, habitante en la calle de la Gloria, número 53, llamó a la puerta y entró en la habitación una señora enlutada y bien vestida. Después de saludar afablemente a doña Encarnación, le pidió 50 pesetas, a lo que ésta se opuso. Entonces la desconocida sacó un revólver y la amenazó si no le entregaba el dinero que tuviese. Doña Encarnación, atemorizada, le indicó el sitio donde guardaba el dinero para el gasto del mes, cuya cantidad ascendía a 150 pesetas.

En el instante en que la dama enlutada se apoderaba de este dinero penetró en la habitación un hombre joven, vestido de negro, que llevaba el rostro cubierto con un antifaz, quien, aprovechándose de lo desprevenida que se hallaba la dueña de la casa, se arrojó sobre ella y la arrojó sobre un sillón, donde la amordazó y ató. Terminada esta operación, ambos visitantes salieron sin que nadie se diera cuenta de lo sucedido, y doña Encarnación permaneció atada al sillón hasta que llegó su hijo mayor, de doce años, que la desató. La señora sufría un agudo ataque de nervios. Reconocida por un médico, apreció que su estado era grave. La víctima, en sus declaraciones, ha manifestado que no estaba segura de que fuese mujer la que se llevó el dinero, pues sus maneras no eran femeninas, suponiendo que fuese un hombre disfrazado de señora.

La Guardia civil ha detenido al licenciado de presidio apodado "el Té", sobre quien recaen sospechas.

La Policía hace activas gestiones para esclarecer el hecho y detener a los autores.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Una rifa

En la calle de Segovia riñeron ayer Lpis Pérez, de cincuenta y siete años, y un repartidor de leche, el que dió a su contrincante un tan terrible golpe con una cacharra en la cabeza que le lesionó de pronóstico reservado.

El repartidor se dió a la fuga.

Al apearse de un tranvía

Al apearse de un tranvía en la calle de la Princesa la anciana de sesenta y nueve años María Cobo Gómez, con domicilio en la calle de los Estudios, número 11, se causó lesiones de pronóstico reservado.

Ladrón capturado

Con mucho cuidado, para no hacer demasiado ruido, entró ayer en una fábrica de camas establecida en la calle de Francisco Tirala, número 1, el randa Francisco Garrido Puerto, de treinta y cuatro años. A pesar de sus cuidados despertó a la dueña de la casa, que dormía en una silla. Francisco, inmediatamente, cogió una botella y dióla un golpe en la cabeza; ella gritó, y viéndose perdido, huyó calle abajo pero con el jaleo armado una pareja de los del Orden dióse cuenta; corrió tras él y capturólo.

Las lesiones que ella sufre son de pronóstico reservado.

Riña de dos mujeres en una taberna

En una taberna establecida en la calle de San Hermenegildo, 7, riñeron ayer Asunción Doblado Rodríguez, de treinta y nueve años, domiciliada en San Dimas, número 20, y Flora Rodríguez García, de treinta y cuatro, dueña de la taberna, campo de la lucha. Asunción causó a Flora lesiones que fueron calificadas por los médicos de menos graves.

Desesperado de vivir

En la Cava Alta, núm. 6, puso ayer fin a su vida ahorcándose José Elorriaga Coll, de veintiocho años, desesperado por padecer una enfermedad incurable.

Un hombre muerto por un autocamió

Ayer tarde marchaba por la carretera de Francia un autocamió, que guiaba Alvaro Ibáñez Olalla, vecino de Colmenar Viejo. Súbito al llegar el vehículo al kilómetro 8 de la mencionada carretera alcanzó a Daniel González García, de treinta y cuatro años, habitante en La Ventilla. Le produjo lesiones de tal importancia, que falleció a consecuencia de ellas instantes después. La Guardia civil de Fuencarral instruyó las diligencias correspondientes con motivo del suceso y las puso a disposición del juez del mencionado pueblo.

Dos personas víctimas de atropello

La niña de nueve años María Agudo Díaz, que vive en la calle de Covadonga, número 5, sufre lesiones de pronóstico reservado que le produjo al atropellarle en el kilómetro 4 de la carretera de Aragón el automóvil 11.143 B., que conducía Francisco Pinto Tejero.

—Cuando atravesaba la calle de Esparteros José Olmos Labrador, de veintinueve años de edad, que vive en la calle del Calvario, número 18, le produjo lesiones, al atropellarle, el ómnibus automóvil 11.496, conducido por Luis Moreno García.

EN PROVINCIAS

SANTANDER, 23.—Se declaró un incendio en una casa del pueblo de Racines, propiedad de Joaquín Gómez. El fuego se propagó a un edificio contiguo, del que es dueña Concepción Corral. Las dos casas quedaron destruidas, calculándose en 25.000 pesetas las pérdidas. Originó el siniestro una chispa que prendió en la hierba que había almacenada en la casa de Joaquín.

TOLEDO, 23.—Dicen de Malpica que en la finca llamada Casa de Vacas, propiedad del duque de Arión, un incendio destruyó la casa del guarda mayor. Se calculan las pérdidas en 4.000 peestas.

CORDOBA, 23.—Ayer mañana cuatro individuos atacaron en la calle de Caño Quebrado a Francisco Pérez Ruiz, de sesenta y cinco años, guardia civil retirado, guarda en las obras del Ayuntamiento de la calle del Cardenal González.

Los atacadores fueron sorprendidos por el policía don José Rosa Marín, que les dió el alto. Aquéllos huyeron, y entonces el agente disparó, hiriendo de un balazo en la región glútea, leve, a Manuel Rivas Cobos, "Cobitos", el cual cayó a tierra y fué detenido. Los otros tres se fugaron. El detenido sólo conoce a uno de los atacadores, que se llama Antonio Sánchez, apodado "Manguipe", vecino de Sevilla.

LEON, 23.—La Guardia civil de Gradefes detuvo a María Robles Hidalgo, de Cañizar de Rueda, por haber enterrado viva a una hija suya recién nacida, pretendiendo con ello ocultar su deshonra.

La verbena de Goya

Con motivo de la celebración de la verbena de Goya, la Sociedad Benéfica del distrito del Congreso ha organizado diferentes festejos, que tendrán lugar en el local de la "kermesse", calle de Goya, número 113, durante los días 24 de agosto a 1 de septiembre.

Día 24.—A las siete y media de la tarde, concurso de belleza, en el que se elegirá la reina de la fiesta. A las ocho, reparto de bonos a los pobres.

Día 25.—A las siete, gran concurso de belleza infantil. A las nueve y media, baile.

Día 26.—A las nueve y media, concurso de mantones de Manila.

Día 27.—Concurso de feos.

Día 28.—Concurso de mantones de crespón.

Día 29.—Concurso de peinados.

Día 30.—Concurso de cante flamenco para aficionados.

Día 31.—Concursos de bailes regionales, en el que tomarán parte las parejas con trajes típicos de las diferentes regiones.

Día 1 de septiembre.—Gran "kermesse".

Marruecos

Pesca abundante en las costas

LARACHE, 23.—La Prensa local publica la estadística facilitada por la Comandancia de Marina sobre la pesca efectuada desde el 1 de agosto hasta el día de hoy, que arroja la cifra de dos millones de kilos de pescado, que importan cerca de cinco millones de pesetas.

El verano reglo

SANTANDER, 23.—El Rey y el infante don Juan estuvieron ayer, a las once de la mañana, en la rampa del dique de Gamazo, donde están varados los balanderos que tomarán parte en las próximas regatas. La Reina y las infantas estuvieron en la playa. El infante don Gonzalo paseó por la población, acompañado de su profesor. Don Jaime estuvo en el Club Marítimo.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Viuda y madre de 10 hijos, devuelve 100.000 francos

PARIS, 23.—Un rico brasileño denunció que su esposa había perdido, al salir del teatro, un collar de 88 perlas que valía 100.000 francos.

El collar ha sido hallado por una empleada de oficina, viuda y madre de 10 hijos.

El rompehielos "Krasin"

MOSCOU, 23.—El rompehielos "Krasin" avisa por telegrafía sin hilos que el convoy de buques europeos que anualmente van a las latitudes cubiertas de hielo, ha atravesado los canales abiertos por el buque soviético, llegando sin novedad a las bocas de Ob, después de haber atravesado las barreras heladas del mar de Kara.

El ingeniero francés Mr. Cozette ha muerto víctima de un accidente

PARIS, 23.—Un accidente desgraciado acaecido en la pista de Linás-Monthery, ha causado la muerte del ingeniero francés Mr. René Cozette, mundialmente conocido por sus trabajos sobre carburación y comprensión.

Mr. Cozette era constructor del acumulador de igual nombre, y al acaecer el accidente estaba haciendo pruebas de un motor de reducida cubicación y extraordinario rendimiento que se proponía presentar en la jornada de los "records" que se disputará el próximo domingo en Arpajon.

Los peligros del mar

El capitán del "Manuel Arnús" ha visto restos de un barco en las costas portuguesas

GIJON, 23.—El capitán del vapor "Manuel Arnús", llegado de Valencia, dice que el día 17 encontró en las costas portuguesas, a 17 millas del cabo Sardo, los restos de un barco naufragado. Consistían estos restos en una bitácora que se mantenía en posición vertical y que se sostenía a flote por conservar como base el cuarto de derrota. La situación de los mencionados restos era 37° 37 minutos 28 segundos de latitud Norte y 9° 8 minutos de longitud Oeste. Dicho punto es en donde se produjo la colisión entre el vapor "Ea" y un buque desconocido, hecho ocurrido, según se dijo, hace días. El "Ea" entró con grandes averías en la proa y las está reparando. Este accidente se relaciona con la pérdida del vapor "Rabat", ya que el sitio de la colisión coincide con el hallazgo de los restos a que se refiere el capitán del "Manuel Arnús".

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 23

Interior 4 por 100. F.	75,50
Id. Id. : G. y H.	74,25
Exterior 4 por 100: F.	84,65
Id. Id. : E.	84,60
Amortizable 4 por 100: E.	00,00
Id., 5 por 100 1927 (sin impuesto) F....	101,80
Id. Id. Id. (con impuesto) F....	89,00
Denda ferroviaria: A.	101,00
Id. Id. :B.	101,00
Id. Id. :C.	000,00
Bonos del Tesoro: A.	00,00

Ayuntamiento Madrid 1868.	100,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,00
Id. Id. Id. 1909.	00,00
Id. Id. D. y Obras:	00,00
Id. Id. Ensanche.	00,00
Id. Id. Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. Id. Id. 1918.	89,50

Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100 ...	94,00
" " " : 5 por 100 ...	100,50
" " " : 6 por 100 ...	110,00

Acciones Banco de España.	000,00
" " Hipotecario.	000,00
" " E. de Crédito.	000,00
" " Hip.º Americano.	000,00
" " Nuevas Río de la Plata.	000,00

Tabacos.	250,50
---------------	--------

Fénix.	000,00
Ferrocarriles Andaluces.	50,00
" " M. Z. A.	556,00
Metro.	185,00
Ferrocarril Norte de España.	622,00

Azucareras preferentes.	000,00
Id. ordinarias.	75,25
Peñarroya.	000,00

Moneda extranjera	
Francos.	26,70
Id. Suizos.	151,00
Id. Belgas.	94,60
Liras.	55,62
Libras.	52,96
Dólares.	6,79
Id. Cable.	000,00
Marcos oro.	01,62

Espectáculos para mañana

ESLAVA (Compañía negra de revistas).—A las 7 y a las 11, Louisiana (éxito rotundo).

FUENCARRAL (Ultima semana).—A las 7, El joven del 68 y una hora con Balder (éxito); a las 11, El ceñidor de Diana (éxito enorme) y fin de fiesta por Balder (colosal éxito).

LATINA (Compañía Manrique Gil).—A las 7, debut, La carcajada; a las 11, Málaga tiene la fama... con la intervención de los cantaores Niño de Vélez Málaga y Ceperito y el cantaor José Reuveltas.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Una victoria de Alós
VALENCIA, 23.—Se celebró una velada de boxeo en la plaza de toros. Hubo los siguientes combates:

Ortiz venció a Martín por abandono; López, al catalán Suié, por puntos, y Dauñ, por puntos, al alemán Morey. (Este combate ha sido muy sucio por parte de Dauñ, al que el público chilló constantemente, acogiendo el fallo con grandes protestas.)

Martín Oroz y el ex campeón Pedro Sáez hicieron un vistoso combate, en el que el primero mostró una gran acometividad, logrando un triunfo completo sobre su contrario.

El combate de interés de la noche fué el del campeón de España de peso "welter", Ros, y el aspirante Santiago Alós. Había gran expectación en el público. Los dos primeros asaltos fueron favorables a Ros. Del tercero al sexto domina Alós. Ros alega en el séptimo haber recibido un golpe bajo. Se repone y la lucha se iguala. En el octavo existente. En el noveno cae al suelo por lo que vuelve Ros a alegar un golpe bajo inculcándole de tres, y siguen este asalto y el décimo netamente favorables a Alós, que no supo aprovechar la ventaja que tenía para haber conseguido poner a su contrario "k. o."

Motorismo.—La prueba internacional para disputarse los grandes premios de Europa

BARCELONA, 23.—Ha producido gran decepción entre los aficionados y el público en general la denegación por parte del Ayuntamiento del permiso necesario para que se celebrara en la avenida de Alfonso XII la carrera internacional de motocicletas.

El Real Moto Club de Barcelona ha publicado una nota lamentando la prohibición inesperada, tanto más cuanto que, hallándose ya en vísperas de la prueba, el tiempo resulta muy tasado para poderla reorganizar.

De todos modos, en vez del circuito primeramente acordado, a base de la Gran Vía Diagonal de Barcelona, se ha elegido el circuito de Amelilla, donde, con la cooperación Diputación de Barcelona y el entusiasmo de la Dirección de Obras Públicas, de la los directivos del Real Moto Club de Cataluña, se podrán llevar a cabo los trabajos precisos para dejar el circuito en condiciones de que puedan disputarse en él los grandes premios de Europa en la fecha previamente acordada.

La carrera de los seis días en Munich
LONDRES, 23.—Unos setenta motoristas que participarán en la prueba internacional de los seis días, la cual dará comienzo el próximo lunes, en Munich, han marchado ya con dirección a Alemania.

Entre dichos motoristas figuran ocho mujeres, de las cuales tres representarán a Inglaterra en las pruebas para la copa internacional.

Regatas.—La internacional Plymouth-Santander

SANTANDER, 23.—Se han reunido en el Club Náutico los miembros del Comité organizador de la gran regata internacional Plymouth-Santander, el comandante jefe de la escuadrilla de submarinos y el presidente de la Federación de Clubs Náuticos del Norte de España, para tratar de organizar el servicio de información y vigilancia que cumpliendo órdenes del Gobierno—fruto de los deseos del Rey—han de prestar los submarinos y los torpederos.

Trataron de la distribución de los sumergibles desde Cabo Ouessant hasta Santander. Cubrían una línea de 200 millas de Norte a Sur y de 40 millas de Este a Oeste. Las 100 millas restantes serán patrulladas por los torpederos. El primer submarino saldrá de Santander el domingo próximo a mediodía, para estar en Ouessant a las ocho de la noche del día 26, en que comienza la regata. Los restantes irán saliendo escalonados cada cuatro o cinco horas para ocupar sus puestos respectivos.

También se reunieron en el Club Náutico otras Comisiones para tratar del recibimiento que se ha de hacer a los yates y de otros detalles.

Ciclismo.—Resultados de una prueba regional

VALENCIA, 23.—Sobre el recorrido Faura-Oropesa-Vall de Uxó-Faura, que representa 125 kilómetros próximamente, se ha disputado la prueba ciclista organizada por el Club Romero, de Faura.

La clasificación fué la siguiente:

1. Juan Bautistas Lloréns, de Villarreal; 4 horas, 15 minutos y 2 segundos.
2. Soler, de Villarreal, primera categoría.
3. Serrano, de Vall de Uxó, tercera categoría.
4. Elviro Rodríguez, de Puebla Larga, tercera categoría.
5. Roglá, de Nules, tercera categoría.
6. Amorós, de Sagunto, principiante.
7. V. Villar, de Faura, principiante.
8. Luis Sanclús, de Moncada, tercera categoría.
9. Joosé Pablo, de Vall de Uxó, principiante.
10. H. Armero, de Valencia, principiante.

Partido de fútbol

RIO DE JANEIRO, 23.—Con una concurrencia extraordinaria, superior a cincuenta mil personas, se ha verificado el partido de fútbol anunciado entre el equipo portugués "Victoria F. C.", de Setubal, y un combinado carioca.

El "Victoria F. C." estaba compuesto por Artur; Alves, Ferreira; Figueredo, Palhinhas, Augusto; Liberto, Santos, Neves, Martinas, Francisco.

El carioca lo formaban: Joal; Castillo, Hildegado, Nascimento; Floriano, Fontes; Repper, Oswaldo, Nilo, Artur, Triophiro.

En el primer tiempo consiguieron un tanto los cariocas, que fué anulado por el árbitro. Luego consiguieron tres tantos, terminando al tiempo con tres a favor de los cariocas y cero al de los portugueses.

En el segundo tiempo los del "Victoria" no consiguieron tampoco ningún tanto.

Los cariocas lograron uno más, terminando el partido con cuatro a favor del combinado carioca, y cero al del "Victoria F. C." (Agencia Americana.)

El recordman de las travesías atlánticas
LONDRES, 23.—Ha embarcado con rumbo a Nueva York, a bordo del "Francia", Mr. Lauderdale Duncan, que tiene el "record" de travesías trasatlánticas.

El actual hace el viaje 142, teniendo actualmente ochenta y dos años, con la particularidad de que desde 1851 no ha dejado un solo año de hacer su viaje a los Estados Unidos, en donde posee grandes negocios.

El nadador alemán Schiffe fracasa al intentar cruzar el Canal de la Mancha
BOULEGNE SUR MER, 23.—El vapor "Tourlouren", que escoltaba al nadador alemán Schiffe en un intento de travesía del Canal de la Mancha, ha regresado conduciendo al citado nadador, por haber tenido éste que abandonar la prueba frente al cabo Blanc Ner, a causa del fuerte viento contrario que le impedía avanzar.

El conflicto ruso-chino

Los rusos desmienten que hayan atacado a los chinos

MOSCOU, 23.—La Comisaría de Negocios Extranjeros ha remitido a la Embajada de Alemania una declaración, con ruego de que la transmita a los Gobiernos de Nankín y de Mukden, que contiene una serie de pruebas materiales que demuestran categóricamente la falsedad de las informaciones chinas sobre supuestos ataques de las tropas chinas por las fuerzas soviéticas.

Un combate de veinticuatro horas
LONDRES, 23.—Según el "Daily Express", un regimiento de tropas soviéticas, apoyado por 21 aviones, carros de combate, fuerzas de Artillería y Caballería y buen número de ametralladoras, invadió el territorio manchú, retirándose después de un combate que duró cerca de veinticuatro horas. En este encuentro, las tropas chinas tuvieron noventa bajas.

Siguen movilizandolos chinos

SHANGHAI, 23.—El mariscal Chang-Shue-Liang, gobernador militar de la Manchuria, ha ordenado la movilización de todo el ejército d reserva de la provincia del Noreste. Esta movilización dará a la China un ejército de 120.000 hombres frente a los 144.000 con que cuenta actualmente el Ejército ruso rojo que opera en la frontera manchú.

Nuevo Consejero de Estado

La "Gaceta" publica hoy un Real decreto nombrando Consejero de Estado, para el actual trienio, al excelentísimo señor don Joaquín Ruiz Jiménez, como ex ministro de la Gobernación, y en la vacante producida por fallecimiento de don Fernando Merino, conde de Sagasta.

Fraternidad hispano inglesa

LONDRES, 23.—Acaba de emprender el regreo a Madrid un grupo de colegiales españoles, después de visitar las escuelas públicas de Inglaterra. Como resultado de esta visita es muy probable que se convenga un intercambio de muchachos entre las escuelas inglesas y españolas.

La rebelión en Afganistán

Nueva derrota de las tropas de Habibullah

LONDRES, 23.—Telegrafían de Lahore al "Times" que las tropas de Nadir Kan han infligido una nueva derrota a las fuerzas de Habibullah, a las cuales ha hecho, según estas noticias, 300 prisioneros.

Pérez de Ayala en Canarias

LAS PALMAS, 23.—Don Ramón Pérez de Ayala fué obsequiado por varias personalidades, entre ellas por la familia de Pérez Galdós, en cuya casa de campo pasó el día.

El Círculo Mercantil le obsequió con una comida íntima, y un grupo de intelectuales dará un banquete. Embarcará, de regreso para la Península, en el vapor "Infanta Beatriz". El señor Pérez de Ayala se muestra satisfecho y encantado de la estancia en estas islas. Se propone escribir algunas crónicas sobre Canarias.

Polonia y Yugo eslavía

PRAGA, 23.—El periódico de esta capital "Narodni Politika" dice que en ciertos círculos económicos de Varsovia se está en la actualidad tratando de establecer puntos de contacto entre Polonia y Yugo eslavía. Por su cuenta, el periódico llega hasta enfrentar la posibilidad de un acuerdo de carácter político y económico, y quizá hasta militar, entre los dos países. "Rumanía y Yugo eslavía—añade—no serían extrañas a esta aproximación, que contribuiría evidentemente a reforzar considerablemente la Pequeña Entente". Estas informaciones coinciden con el anuncio de la próxima Conferencia de la Pequeña Entente, que se celebrará este año en Checoslovaquia.

AVIACION

El 'Conde Zeppelin' aplaza nuevamente su salida

Ello es debido al fuerte viento reinante
KASUMIGAURA, 23.—La salida del dirigible "Conde Zeppelin" ha sido nuevamente aplazada a causa de los fuertes vientos reinantes, desfavorables para la travesía.

Sin embargo, es todavía posible que la aeronave emprenda esta noche la travesía del Pacífico.

KASUMIGAURA, 23.—Se ha anunciado que la salida del zeppelin ha sido aplazada indefinidamente, debido a que los fuertes vientos reinantes dificultan la salida de la aeronave del cobertizo donde se encuentra.

Los pasajeros han regresado a Tokio.

Un radiograma del doctor Megías
SANTANDER, 23.—El Rey ha recibido un radiograma del doctor Megías, único tripulante español que navega en el "Conde Zeppelin", dándole cuenta de haber llegado a la capital del Japón, y que el doctor Eckener agradece muchísimo la felicitación que le envió el Monarca. Termina anunciando que se dispone a realizar la segunda etapa del vuelo.

También esta vez había polizón

TOKIO, 23.—A pesar de la rigurosa vigilancia de que es objeto el dirigible, durante una requisa hecha por la mañana a bordo fué encontrado un joven, que había logrado entrar clandestinamente y ocultarse en el departamento destinado a equipajes, de donde fué sacado medio asfixiado. Después de ser asistido convenientemente por los médicos fué entregado a las autoridades.

TOKIO, 23.—El nuevo polizón, detenido a bordo del "Conde Zeppelin", es un muchacho considerado como deficiente mental, que se había escapado de su casa después de robar a sus padres trescientos yens. El joven ha manifestado que quería ver cómo era el mundo desde los aires.

La Policía, después de interrogar al muchacho, lo ha entregado a la custodia de sus padres.

SIN INFORMES DEL "JOVEN SUIZA"

En Norteamérica creen que el avión se ha hundido

NUEVA YORK, 23.—La carencia absoluta de noticias de los aviadores Kraeiser, Luscher y Tshopp, que intentaron efectuar la travesía del Atlántico de Este a Oeste, hace temer fundadamente que su avión se ha hundido en pleno Océano.

Los suizos critican a sus compatriotas
GINEBRA, 23.—Los círculos aeronáuticos suizos critican en general la tentativa del avión "Joven Suiza".

Advierten que dicho aparato, si puede atravesar el Atlántico del Oeste al Este, como lo ha probado la experiencia, tenía que fracasar en un vuelo del Este al Oeste. En efecto, aparatos dotados de un campo de acción y de una velocidad muy superiores no han conseguido realizar el vuelo en cuestión.

OTRAS NOTICIAS

Pruebas del autogiro Cierva en Filadelfia
FILADELFIA, 23.—El ingeniero español don Juan de la Cierva realizó ayer media docena de vuelos con el aparato de su invención en el aeródromo del constructor de aviones Harold F. Pitcairn.

Las pruebas realizadas por el autogiro de nuevo modelo han resultado satisfactorias. Fueron presenciadas por varios centenares de espectadores, que quedaron admirados de la seguridad y facilidad con que el aparato descendía después de paródo el motor desde alturas comprendidas entre los 150 y 300 metros.

El "Pájaro Amarillo", en Belgrado

BELGRADO, 23.—Los aviadores Lefèvre, Asollant y Lotti, a bordo del "Pájaro Amarillo", han llegado a esta capital esta mañana, a las once y media.

De Pekín a Mukden

PEKIN, 23.—Los aviadores franceses Arrachart y Rignot han reanudado el vuelo a las diez de la mañana, con dirección a Mukden.

Un hidroavión inglés cae al mar

MALTA, 23.—Un hidroavión inglés afecto al barco "Courageous", que efectuaba evoluciones frente a Malta, ha caído al mar. El piloto y el observador han podido ser salvados. El aparato ha quedado completamente destruido.

La línea Europa-América por Islandia es por ahora imposible

ESTOCOLMO, 23.—Los aviadores suecos han decidido abandonar los trabajos emprendidos para estudiar las posibilidades de una línea aérea entre Europa y América por Islandia y Groenlandia, por estimar que este itinerario es todavía imposible.

A 563 por hora

LONDRES, 23.—El equipo que debe representar la Gran Bretaña en la prueba de la Copa Schneider, ha efectuado un nuevo vuelo de ensayo sobre South End, en el cual el superhidroavión "S. 6" ha alcanzado una velocidad evaluada oficialmente por los expertos en 350 millas por hora, o sea 563 kilómetros 150 metros.

El citado hidroavión era pilotado por el teniente Atherley en el momento de verificarse esta prueba.

El "hidro" gigante

HULL, 23.—El hidroavión gigante alemán "Rohrbach Rommar", ha volado sobre esta localidad.

Después de haber recorrido la ciudad

Imprenta de "LA MAÑANA"
Minas, 1 Teléfono 54.912

varias veces, volando muy bajo y a mucha velocidad, ha regresado, por Oslo y Copenhague, a su base de Travemunde (Alemania), habiendo recorrido 1.670 millas, a una velocidad de 153 kilómetros a la hora, con una carga útil de 18 toneladas.

El nuevo Estado Pontificio

ROMA, 23.—Durante la recepción de la peregrinación católica maltesa, y contestando a la salutación que le dirigió el arzobispo de Malta, el Santo Padre pronunció una alocución, felicitando en primer lugar a los peregrinos por haber venido a testimoniar su adhesión a la Santa Sede, añadiendo estas palabras:

"Habéis venido en momentos que se pueden llamar agitados y quizá tempestuosos. Habéis venido desafiando a las tempestades, como buenos marinos que sois."

El Papa insistió largamente sobre la necesidad en que se encuentran los católicos de prestar obediencia a sus obispos y al Papa, que son las únicas autoridades para anunciar las verdades de Cristo. El Papa añadió:

"Si alguien viniera a decirnos que, no solamente en Malta, sino en todas partes, el Papa hace política, no lo creáis. El Papa no hace otra política sino la de salvación de las almas, la de la gloria de Dios y el honor de la Iglesia, y esto no es política, sino religión pura. Cierto es que si en algún modo, en cualquier lugar o con cualquier pretexto, aun siendo éste de carácter político, se vieran puestos en peligro la salvación de las almas y de la gloria de la Iglesia, el Papa no dejaría de acudir al peligro y tomar la defensa de las almas y de la Iglesia. Si alguien, como ocurre en diversos lugares, pretende ser y poder seguir siendo buen católico, pero sin querer obedecer a los obispos ni acatar al vicario de Cristo, no debe merecer crédito. No es posible ser católico, y sobre todo buen católico, sin obedecer a los obispos y a la autoridad suprema del vicario de Cristo."

Al terminar su alocución, el Papa se expresó en estos términos:

"No es un autor católico, sino un protestante, quien en el órgano de la propaganda del protestantismo, propaganda que, desgraciadamente, conocéis demasiado bien, quien ha dicho que los malteses, cuando se trata de la fidelidad a la Santa Sede y al Papa, son invulnerables."

Las palabras del Santo Padre fueron acogidas con grandes salvas de aplausos. La audiencia terminó a las nueve de la noche.

La Conferencia de la Prensa Cristiana

BASILIA, 23.—Bajo la presidencia del profesor Handmann, se ha celebrado en el Palacio Consistorial la sesión de apertura de la Conferencia de la Prensa cristiana.

La Reina de Suecia gravemente enferma

LONDRES, 23.—Dicen de Ginebra que el rey de Suecia, que se encontraba en Saint Moriz, ha salido apresuradamente para el lago de Constanza. Su salida obedece a una llamada de los médicos que asisten a la reina de Suecia. Esta se encuentra en una villa de la isla Mainau, en el lago de Constanza, padeciendo una bronquitis con accesos de fiebre.

COMUNISMO

El profesor señor Marion se da de baja en el partido

PARIS, 23.—El órgano socialista "Le Populaire" publica una carta de uno de los jefes comunistas, el señor Marion, que fué director de la sección de Agitación y propaganda y profesor de una escuela comunista. En dicha carta el señor Marion presenta su dimisión como miembro del partido.

El señor Marion ha permanecido en Rusia quince meses, desde noviembre de 1927 a febrero de 1929. Durante este tiempo colaboró en los trabajos del Komintern, y, desengañado por lo que allí ha visto, el señor Marion dirige una crítica violentísima contra la doctrina de "los hombres y los procedimientos comunistas", y añade que la emancipación del trabajo sólo podrá alcanzarse con el método del laborismo inglés.

Complot comunista en Grecia

ATENAS, 23.—La Policía ha descubierto un complot organizado por los elementos comunistas, con el propósito de promover serios disturbios el día 1 de septiembre. Con este motivo las autoridades han dado órdenes severas.

Bukarin, expulsado

MOSCOU, 23.—El Comité ejecutivo del partido comunista se ha reunido hoy y ha ratificado por unanimidad la expulsión de Bukarin del partido comunista.

Norteamérica y los Soviets

NUEVA YORK, 23.—En la actualidad se encuentran en los Estados Unidos más de 200 financieros e ingenieros soviéticos, haciendo contratos para establecer un vasto enlace industrial ruso-norteamericano. Se han establecido estrechas relaciones entre los principales grupos de fabricantes soviéticos con las principales corporaciones de los Estados Unidos. Como resultado de las visitas de los representantes soviéticos se está estableciendo una oficina técnica para aconsejar a los fabricantes rusos. Numerosos ingenieros soviéticos están visitando detenidamente muchas fábricas norteamericanas.

LA VIDA EN PROVINCIAS

Regulan la circulación y protestan los "chauffeurs"

MURCIA, 23.—El alcalde ha publicado un bando para regular la circulación, en la misma forma que en Madrid.

Los "chauffeurs" ha presentado un escrito de protesta.

Las fábricas de armas y la industria del automóvil

OVIEDO, 23.—Parece decidido que en las fábricas nacionales de Oviedo y Trubia se construyan piezas de automóvil, alternando con sus fabricaciones habituales, para conseguir que no se interrumpa el trabajo ningún día.

El nuevo anestésico por medio de inyecciones de alcohol

BRUSELAS, 23.—Los doctores mejicanos Miguel García Marín y Raúl Ortiz, inventores del procedimiento de anestesia general por medio de inyección intravenosa de alcohol, han realizado en Bruselas varias demostraciones con el mayor éxito.

Don Francisco Maura jubilado

Don Francisco Maura y Montaner, profesor de dibujo en el Instituto de San Isidro, hermano del grabador don Bartolomé Maura y del difunto don Antonio, ha sido jubilado por haber cumplido setenta y dos años de edad.

Un violento tifón en Hong-Kong

HONG-KONG, 23.—Un violento tifón, de una velocidad horaria de 200 kilómetros, ha descargado esta tarde sobre la ciudad y el puerto.

Los vapores y buques de guerra han tenido que reforzar las amarras. Enormes olas han obligado a los que se hallaban fuera del puerto a refugiarse en éste a toda prisa. Se ha tenido que suspender toda clase de transportes.

El fenómeno ha arrancado de cuajo numerosos árboles.

El nuevo embajador norteamericano en Francia

Es aprobado el nombramiento
WASHINGTON, 23.—El departamento de Estado anuncia oficialmente que Francia ha enviado el "placet" al nombramiento del senador Walter E. Edge para embajador de los Estados Unidos en París.

Se espera que el señor Edge tomará posesión de su nuevo cargo en el mes de octubre, después de la sesión especial del Congreso.

El agregado militar de la Embajada de España

WASHINGTON, 23.—El comandante Victoriano Casajús, agregado militar de la Embajada en esta capital, se propone salir el 3 de septiembre en visita oficial para los países centroamericanos.

Las relaciones anglo-egipcias

El Wafd y las próximas elecciones

ALEJANDRIA, 23.—En una entrevista celebrada por el director del diario griego "Ephimeris" con Mustafá Pasha Nahas, jefe de la oposición egipcia, éste se negó a discutir las proposiciones para un acuerdo angloegipcio, y declaró que el Wafd no puede ahora expresar ninguna opinión sobre ellas. El Pasha añadió que el Wafd concentrará todos sus esfuerzos para conseguir que las próximas elecciones se celebren sobre la base de la ley electoral vigente.

NOTAS DEL DIA

En Bilbao se ha celebrado esta mañana el anunciado Consejo de ministros, en el salón de actos de la Diputación provincial, habiéndose aprobado los expedientes de los ministerios de Fomento, Economía y Trabajo, que quedaron pendientes del Consejo celebrado últimamente en Oviedo.

Persiste la calma en el mercado bursatil y aumenta el número de títulos que registran descenso: el Interior pierde 5 céntimos en la F y hasta 25 en las otras series; 5 por ciento con impuesto, Madrid 1868, cédulas Locales 5 y medio por ciento, Bancos Central y Español de Crédito, Chade, Rif al portador, Felguera, Petróleos, Azulejos y Explosivos, anotan depresiones de cotización, de entre las que conviene destacar por su importancia, las de Rif (seis pesetas) y Explosivos (nueve).

Algunas 5 por ciento, como los de 1900, 1917, 1927, libre; el 3 por ciento y el 4 nuevo; mejoras urbanas, Transatlánticas, 1925; cédulas hipotecarias, 5 por ciento; acciones Mengemor, preferentes; Telefónicas; Guindos; Alicantes; Nortes; Tranvías y Hornos, se benefician de avances, los más importantes de todos, los de las deudas 3 y 4 por ciento, 1923, y acciones Mengemor. Francos, a 2670, en reconquista de 5 céntimos; libras y dólares, sólo entre banqueros, a 32'96, sostenidas, y a 6'7925, pesados, respectivamente.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. — Evita el aborto y restituye al período sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables.

ARMADORIA.—Puerto de Maza, número 1
Farmacia de San Lorenzo, Arguena, 1
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. — Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis